

## Már 140 szakszervezeti könyvtár működik Csongrád megyében

A szakszervezetek évről évre több pénzt költenek könyvbészterésre Csongrád megyében. Négy évvel ezelőtt, 1959-ben 70 ezer, tavaly már 180 ezer forint értékű könyvet vásároltak. Az önálló könyvtárak pedig mintegy 118 ezer forintért vásároltak könyveket.

Allandóan szaporodik a könyvtárak száma is. Három éve még csak 40 úgynevezett szakszervezeti letéti könyvtár működött a megyében, tavaly pedig a központi könyvtáron kívül három körzeti, 34 önálló és 101 letéti könyvtár

állt a dolgozók rendelkezésére.

A szakszervezeti könyvtárhálózat már több mint 135 ezer könyvvel rendelkezik. Az évvégi statisztikai jelentések szerint a könyvtáraknak 18 ezer 247 olvasója van. Ezek összesen 234 ezer könyvet kölcsönöztek 1963-ban.

Az üzemi szakszervezeti könyvtárak közül legeredményesebben a szegedi kenderfonógár könyvtára dolgozik Pávó Ferenc vezetésével. Ebben a gyárban egy év alatt 700 olvasó 18 ezer 500 könyvet kölcsönzött.

## Tervezőrészleg az IKV-nál

Evről évre több feladatot végez a Szegedi Ingatlankezelő Vállalat. Több száz munkás dolgozik már a régi házak felújításán, korszerűsítésén. Idén egy lépéssel ismét előbbre jutott a vállalat, új részleggel gazdagodott. A Deák Ferenc utcai házközelősnél kapott helyet a tervező részleg. Tevékenységére nagy szüksége volt már a vállalatnak. Az építkezési rendeletek szerint ugyanis a legkisebb átalakításhoz, továbbá a nagyobb munkákhoz pontos műszaki rajz és költségvetés kell. A nagy tervező vállalatok nem tudtak foglalkozni ezekkel az ügyekkel, a vállalat műszaki dolgozói pedig nem győzték „gyártani” a terveket. S nem egyszer éppen azért késlett a javítás, vagy felújítás, mert nem volt terv.

Idén február elsején 11 tagú tervezőcsoport kezdett munkához, kilenc tervező és három kisegítő.

## Megválasztották a Hazafias Népfront szegedi járási bizottságát

Tegnap, szombaton délelőtt Szegeden, a Hazafias Népfront székházában ünnepélyes alakuló gyűlést tartott a Hazafias Népfront szegedi járási bizottsága. Február 1. és 18-ig választották meg a járás 30 községében a bizottságokat és a járási bizottság tagjait. A népfrontbizottságok újráválasztásán több mint ötezer szegedi járási lakos vett részt.

S tegnap Szegeden a 79 megválasztott népfrontbizottsági tag részvételével alakult meg a Hazafias Népfront szegedi járási bizottsága. Az ünnepélyes ülésen megjelent Juhász József, a Szakszervezetek Csongrád megyei Tanácsának vezető titkára, a megyei népfrontbizottság elnökségének tagja, Turai Zoltán, az MSZMP szegedi járási bizottságának osztályvezetője, Farkas István, a szegedi járási tanács végrehajtó bizottságának elnöke, dr. Ábrahám Antal, a járási tanács végre-

hajtó bizottságának elnökhelyettese és Bodó István országgyűlési képviselő.

Sajó Gyula elnöki megnyitójában Turai Zoltán tett javaslatot a népfront 15 tagú elnökségére. Az ülés résztvevői egyhangúan elfogadták a javaslatot. Az elnöki tisztséget továbbra is Sajó Gyula viseli. A titkár Kalapis István, a népfront két elnökhelyettese Kiss István, az MSZMP Szeged járási bizottsága agit. prop. osztályának vezetője és dr. Ábrahám Antal. Az elnökség tagjai: Bodó Istvánné, Bölkényi János (Gyálarét), Kovács Lajos, a KISZ szegedi járási bizottságának titkára, Rusz Milosné (Deszk), Balázs Imre földművelésügyi ügyvezető elnök, Kopasz Szilveszter (Mórahalom), dr. Varga Béla (Pusztaszer), Tóth Irén, a járási tanács mezőgazdasági

## Magyar—román vízügyi tárgyalások

A magyar—román vízügyi műszaki vegyesbizottság február 4-től 20-ig Budapesten tartotta rendes ülését. A tárgyalásokat magyar részről Vajda József, az Országos Vízügyi Főigazgatóság főigazgató helyettese, román részről Meier Grunberg, a Román Népköztársaság Állami Vízügyi Bizottsága vizsgálati főosztályának vezetője vezette. A baráti légkörben lefolyt ülésszakon közös érdeklődési kérdéseket tárgyaltak meg. Többek között megbeszéltek a Maros, valamint a Fekete-Körös határszakaszának szabályozási ügyeit. Ezenkívül tárgyaltak az 1964. évben végzendő közös érdeklődési munkák terveinek egyeztetéséről és a határvizek tisztaságának védelmével kapcsolatos vizsgálatokról.

A román küldöttség a tárgyalások befejeztével elutazott Magyarországról. (MTI)

## Közhasznú vizsgálatok, értékes tapasztalatok

### Beszélgetés Balázs Lajossal, a NEB elnökével

Az elmúlt évben is sok közhasznú vizsgálatot tartott a Csongrád Megyei Népi Ellenőrzési Bizottság. Néhány napja összesítette a tapasztalatokat, következtetéseket. Ezekről beszélgettünk Balázs Lajossal, a bizottság elnökével.

— A vállalatok, ipari üzemek gazdálkodásának vizsgálata során milyen közérdeklődésre számot tartó tapasztalatokat szereztek népi ellenőreink?

— Tavaly két vizsgálatunk érintette a műszaki fejlesztés helyzetét és problémáit. Tanulmányoztuk más szervek ezzel kapcsolatos észrevételeit is. Megállapítottuk, hogy a műszaki fejlesztés finanszírozásának korábban fennállt rendszere fékezte a technikai haladást, mert nem volt megnyugtatóan rendezve a műszaki fejlesztéssel járó kockázatvállalás kérdése. Az új gyártmányok és gyártási eljárások bevezetésének költségei ugyanis csökkentették a vállalatok nyereségét. A most érvényben levő rendszer kedvezőbb lehetőségeket biztosít és pénzügyi fedezetet nyújt az ipari műszaki fejlesztés költségeire. Szorosabb és termékenyebb kapcsolat alakult ki a vállalatok és a kutatóintézetek között a hosszabb lejáratú feladatok megoldására.

A vállalatoknál képzett műszaki fejlesztési alap egy részét azonban a minisztériumok elvonják az iparágat érintő műszaki fejlesztés központi finanszírozására, a távlati kutatások költségeinek fedezésére. Ez a pénz igen számottevő. Például 1962-ben közel 17 millió forintot tett ki. A teljes keret 86 százalékát. Az e pénzből finanszírozott kutatások eredményeit vállalatok csak később hasznosítják majd. Az üzemekben maradt összegét használják fel új gyártmányok, technológiai eljárások tervezésére és bevezetésére. Erdélyes, hogy a megyében felhasználni több mint kétszerese az országos átlagnak.

— A népi ellenőrök tapasztalatai szerint milyen eredményeket hoztak a mezőgazdasági termelés fokozását szolgáló intézkedések?

— A termelőszövetkezetek és állami gazdaságok öntözéses gazdálkodásának elemző vizsgálatunk alkalmával a beruházások megvalósulásával és a berendezett terü-

alkalmaznak. Olyan eset is előfordult, hogy még az észszerűsítésnek sem elfogadható javaslatot úgynevezett ötletet újításként díjazták.

— Több tanácsi vállalatnál megállapítottuk, hogy még nincs minden rendjén a veszteségidő felmérésében és megszüntetésében. A mezőgazdaságban a háztáji gazdaságokkal kapcsolatos rendelkezések értelmezése körül tapasztaltunk problémákat. Még nem alakult ki termelőszövetkezetek egyik részében a háztáji állomány tartásának és fejlesztésének megfelelő gyakorlata. Van, ahol legelőt is, máshol csak kukoricaszántart biztosítottak a tagok jószágállománya részére. Olyan is előfordult egyik helyen, hogy a háztáji állomány takarmányellátását előnybe helyezték a közössel szemben. A tanya körüli területek a szegedi járás néhány községében és Hódmezővásárhelyen egy-két termelőszövetkezetben meghaladják a háromszáz négyszögölt. Van olyan hely is, ahol ez a terület megközelíti a másfél-két holdat. Ezenkívül juttatnak még háztáji földet is.

— Nem helyes, hogy több termelőszövetkezetben a tagok még májusban sem tudják, hol kapják majd a háztáji földet. Egyes helyeken a háztáji föld műveléséért, sőt a vetőmagért sem követelnek ellenszolgáltatást a tagoktól. Máshol helyesen géppárolási díjakat számolnak fel.

A pártoló tagok jogainak érvényesítése körül sincs minden rendjén. Volt olyan szövetkezet az elmúlt évben, ahol a városban lakó idős pártoló tagok részére a háztáji földterületet lakásuktól 30–40 kilométerre jelölték ki. S ezek a földterületek részben kapás növények termesztésére sem voltak alkalmasak. Előfordult, hogy pártoló tagokat a nekik juttatott háztáji föld ellenében kötelezték a közös munkában való részvételre, meghatározott munkaegység teljesítésére.

Az itt felsorolt és ismertetett tények csak rövid kivonatot jelentenek annak a sok tapasztalatnak, amelyeket népi ellenőreink szereztek az elmúlt évi vizsgálatok során, s amelyekről elmondhatjuk, hogy a népi ellenőrzés eredményesen járult hozzá mind az ipari, mind a mezőgazdasági vállalatok, termelőszövetkezetek munkájának javításához.

— Általában betartják-e a vállalatok, szövetkezetek a gazdálkodás rendjét szabályozó törvényeket, határozatokat, utasításokat?

— Állami iparunkban a minisztériumi vállalatok közül leggyakoribbak voltak a beruházások befejezési határidőjétől való eltérések, a termékösszeállítások. Az építési tervek egy része még mindig nem került kivitelezésre. Az újítások gazdasági hatékonyságával kapcsolatos vizsgálatunk során megállapítottuk, hogy vállalatok, például az élelmiszeriparban, készítenek feladatterveket, de ezek végrehajtása időközönként nem történik. Nem mindig tartják be a határidőket az újítási javaslatok elbírálásában. Ebben nagy szerepe van annak is, hogy az újítási előadokat több más munkával is megbízzák. Helytelen, hogy az elfogadott újítások többségénél eszmei díjazást

gizók szocialista tudata formálására irányuló törekvéseit. Nemegyszer találgatunk sikertelen próbálkozások után pesszimista megnyilvánulásokkal; hem érdemes az emberekkel bajlódni, nem lehet megvátoztatni őket. Ennek ellentmond az is, hogy a marxista meggyőződés már a burzsoá uralkodó idején is utat tört magának. Amikor a dolgozó nép került hatalomra, a társadalmi változások nem múltak el nyomtalanul az emberek fölött. A dolgozó emberek tudatának formálódását leginkább a szocializmus építésében tanúsított helytállásuk bizonyítja. Ha csak a legutóbbi 2–3 esztendő nézük is, jól látható a munkások, parasztek és értelmiségiek helytállása a munkában.

A kialakulóban levő új szocialista közvélemény ösztönző hatása ma már jelentős szerepet játszik a káros megnyilvánulások visszaszorításában. A közvélemény nagy erő, erkölcsi hatalom. Napjainkban egyre több dolgozó ítéli el a naplopást, a szocialista együttélés szabályainak megsértőit, a herdálást, a sógorság-komaságot. Mindez kifejezi, hogy a közvélemény is olyan pozitív erő, amelyet a szocialista nevelő munkában jól felhasználhatunk.

Természetesen az emberek gondolkodásának formálódására sok minden van hatással. Vannak tényezők, amelyek a szocializmus irányában hatnak, mások inkább ellenható tényezők. Nem felejtjük el, hogy a múlt maradványai a gondolkodásban, a szo-

kásokban a legmélyebbek, legszívósabbak. Ezeket nem lehet egy csapásra megszüntetni. Lenin sokszor figyelmeztetett arra, hogy a forradalom nem egyszerűen a régi társadalom koptosába zárása és elföldelése. A kapitalizmus teteme »itt omladozik köztünk, rothad és megfertőz bennünket is.« Ezért kell harcolni a visszaható fogyatékoságok ellen. Ebben a harcban ma már nem ellenséges osztályokkal állunk szemben, hanem olyan ideológiával, életfelfogással, magatartással, amelynek társadalmi forrásait felszámoltuk, de megnyilvánulásaival naponta találkozunk a dolgozók cselekvésében is. Ezt az imperialisták különböző ideológiai behatolási kísérletekkel még táplálni is igyekeznek. A dolgozók szocialista nevelése tehát egyben tudatos harc a kapitalista környezet, a régi szokások, azok maradványai ellen.

— A szocialista tudatformálás célja és döntő tényezője a társadalom javára végzett lelkiismeretes munka. Lenin szerint ez az egyszerű igazság »a szocializmus kiapadhatatlan erőforrása, végső győzelmének elpusztíthatatlan záloga.« A munka azért ilyen nagy jelentőségű, mert nemcsak a környezet alakítója, hanem az embert is formálja.

A dolgozók társadalmában a tudatformálásnak lényeges összetevője a

szocialista demokrácia fejlődése. Minél több ember vesz részt aktívan a közéletben, az államigazgatásban és más területeken, annál inkább kibontakozik a társadalom egészére értett felelősség, a közösségi érzés. Vagyis a társadalmi-politikai aktivitás közvetlenül is formálja az emberek gondolkodását.

A kommunisták alapvető feladata, hogy személyes példájukkal élen járjanak, ösztönözzék az aktívabb részvételt pártunk politikájának végrehajtásában. Jó szóval, az érdeklődés felkeltésével hozzájáruljanak a dolgozók szemlélete és érzésvilága formálásához. A munka új módszereinek ismertetésével, a gátló tényezők kiküszöbölésével, a kárt okozó cselekmények elleni határozott fellépéssel ösztönözzék a szocialista tudatformálást.

A marxizmus—leninizmus eszmei offenzívája nemcsak az országos irányító szervek feladata. Színtere minden üzem, termelőszövetkezet, állami hivatal, kulturális, oktatási intézmény. Ha minden pártszervezet jól mozgósít a termelési, hivatali és más munkára, megfelelően ismerteti a dolgozókra háruló feladatokat, fellép az akadályozó tényezők ellen, akkor a legjobban szolgálja hazánkban is a marxizmus eszmei offenzívájának kibontakozását.

BALLÓ ISTVÁN,  
az MSZMP KB agit.-prop.  
osztályának helyettes vezetője.

ALLAMI GAZDASAGOK,  
MEZOGAZDASAGI TSZ,  
FIGYELEM!  
Kifüggetlenül állapotban lévő közepnehéz magyar  
**hám-  
szerszámok**  
és  
**komót-  
szerszámok**

Jutányos áron eladó. Országos Soripari Vállalat, Budapest X., Maglód ut 17. sz. Telefon: 149-490, post. 494

Műbőrruházati cikkeket  
mérték után készít MINDEN SZÍNENBEN úcsinak, nagynak a SZEGEDI SZÜCSIPARI KTSZ bőrruházati részlege. Kossuth Lajos sugárút 34. — Telefon: 98-49.  
K 87